

# EL NUEVO Alicantino

PROPIEDAD Y ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS  
PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA  
CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES  
En 1.ª plana, linea...  
Esquelas y artículos a precios convencionales...  
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En Alicante, 12 pesetas  
Fuera, 15 pesetas  
Ultramar, 18 pesetas  
Extranjero, 20 pesetas  
Número suelto, 10 céntimos  
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo a la masonería una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro celo, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## MEDIDA INDISPENSABLE

A propuesta de la Dirección general de agricultura, industria y comercio, se ha ordenado a los gobernadores civiles que consagren especial interés a todo cuanto se relacione con las vías y servicios pecuarias, como el restablecimiento de las usurpadas que son de dominio público, atendiendo con preferente solicitud a la tramitación y despacho de expedientes de deslinde, promovido por la asociación de ganaderos del reino y cumplir cuanto se relaciona con el real decreto y reglamento de 13 de Agosto de 1892.

La codicia de los propietarios en muchas partes y en otras de estas servidumbres, han ido borrando o construyendo las *carreradas*, ó sea esas grandes vías para el tránsito del ganado que atraviesan todas las provincias de España para dejar paso franco a los rebaños a la vez que sustentarlos con las yerbas que naturalmente se crían en esas fajas de terrenos yermos. Muchos propietarios colindantes los han cultivado avanzando en ellos poco a poco, roturándolos como si fueran suyos y por fin cultivándolos y defendiéndolos como propiedad legalmente adquirida.

El gobierno ha hecho muy bien en ordenar que vuelvan a su propio destino esos terrenos, pero es de temer que no lo logre, porque los caciques de pueblos, que suelen considerarse señores de horca y cuchillo de sus términos, consentirán en ello.

Y allá van leyes, en los pueblos rurales, do quieran caciques.

## AUNQUE MOLESTE

El mal parece ser crónico; nos referimos a la difícil situación económica por que atraviesa la Diputación Provincial, y para que se vea que no escribimos bajo la presión de antiguos prejuicios, copiamos de un colega local lo siguiente:

«Va a emprenderse, según los periódicos noticieros, una enérgica campaña por el Sr. Maestro contra los Ayuntamientoes que adendan cantidades por atenciones de instrucción pública. Por aquí no es el mal tan grande como

mo el estado de la Diputación provincial, se debe a los maestros de escuela bastante, en los pueblos donde el cacique tiene fuerza y cordura, donde el patriotismo y el amor a la enseñanza va por el arroyo, pero jamás podrá llegar a que se mueran de hambre el 70 por 100 de las familias de los maestros, como los niños de lactancia que mantiene la Diputación.

A las pobres amas no se les paga, y naturalmente, la alimentación ha de ser escasa y la anemia y el hambre ha de causar grandes estragos.

Los abastecedores han amenazado una y veinte veces, en que es imposible fiar ni un céntimo a la Diputación provincial.

Hay empleados a quienes se les debe 28 meses, los empleados y abastecedores y los que daban por administración sus géneros al santo hospital, esos no saben del color que son las monedas de cobre, que es como quisieran cobrar.

Toca al Sr. Maestro resolver, el conflicto y veremos si es más afortunado y si se le quiere obedecer.

El estado de la Diputación es grave, y no debe mirarse así de cualquier manera.

Preguntemos ahora, ¿es que el contribuyente se ha declarado en actitud hostil y se niega a satisfacer el cupo de contribución que se le impone?

Nada de eso; quiera o no, las contribuciones se satisfacen con regularidad; apenas se presentan como incobrables el 80 por 100 de las cuotas repartidas y éstas en su mayor parte son a propietarios de escasísima importancia. No puede darse manifestación más evidente de la pésima administración pública que nace de las modernas ideas que hoy dominan y que integran la ciencia económica política al uso del día.

## LA MUERTE DE MARTI

La noticia de la muerte heroica del teniente coronel Bosch, militar de gran pericia y bravísimo, produjo honda pena y sirvió de pretexto a algunos para que con fines políticos cultivaran la nota del pesimismo.

La noticia gloriosa de la victoria de Dos Ríos obtenida por el valor inmarce-

sible de las tropas leales, en virtud de la operación estratégica del coronel Sandoval, ha sido noticia, vengadora y comensadora noticia que ha venido a restablecer el equilibrio en los espíritus y a estimular las esperanzas de que concluya pronto la infame y ominosa algarada del separatismo.

Tiene importancia suma, el resultado de esa batalla, por la desorganización y desmoralización que ha de producir, y por el desaliento que ha de causar en las fuerzas rebeldes.

José Martí, que ha mordido el polvo, era la encarnación y el prototipo del filibusterismo cubano. Se titulaba presidente de la República, y reunía en su persona y en su carácter la complejidad de las dotes del conspirador y del revolucionario.

Pensaba y obraba.

Propagandista ardiente, terco e inflexible en su propósito, escribía, hablaba, peroraba y en su elástica conciencia, todos los medios eran lícitos para el fin reprobado del separatismo.

Tenia espíritu, inteligencia y corazón, carácter y actividad, y lograba amalgamar para su empresa y juntar en un haz al capitán de bandoleros Manuel García con Estrada.

Muerto José Martí, ha muerto, por decirlo así, el alma de la maldita insurrección cubana.

Hay hombres en quienes parece como que el diablo cristaliza una misión, y uno de esos hombres malos y perversos, predestinados, por decirlo así, para el mal, era José Martí.

José Martí se ha llevado a la tierra la dirección y representación del separatismo.

Los satélites vendrán abajo a poco que las tropas leales sepan aprovechar las circunstancias y sacar el partido posible.

España es nuestra madre, y mientras que los Salmerón y los Azórate han defendido en el Parlamento español teorías que José Martí ha puesto en movimiento en la manigua, dando cuerpo en armas contra la Patria a dichas teorías sobre la tutela, los buenos españoles, cada uno en su medida, debemos poner la hoja de laurel en la corona inmensa que se han ganado con su triunfo los valientes y sufridos soldados que defendieron la integridad de la Patria. Cosen, pues, las cuestiones de orden

secundario y cantemos la gran victoria de Dos Ríos y esperemos del cielo la pronta terminación de la guerra cubana.

## VERDADES DE PERO GRULLO

Por algo dijo el festivo poeta valenciano Baldovi, aquello de rústicos labios —entre algunas necesidades— salen a veces verdades —que no las dicen los sabios.

En los repetidos *meetings* celebrados por la cuestión agraria se ha dicho mucho y bueno; pero para verdades un agricultor independiente de Occitania, cuyo nombre responde a las iniciales J. R. A. quien en una bien escurita correspondencia a *La España Vitícola* entre otras cosas dice:

Necesitamos, como recurso heroico y de efectividad salvadora, acomodarnos sinceramente a la sencilla fórmula de gastar con arreglo a nuestros medios verdaderos; y para llegar a este ideal, necesitamos elegir diputados rurales que no sepan palabra de *retórica* ni de *política*; pero que conozcan a conciencia donde les aprieta la alpargata a sus contentes y vayan a las Cortes con el deber expresamente impuesto de atender ante todo y sobre todo a la regeneración y fomento de la riqueza agraria, y a la extirpación radical de todos los zanganos y parásitos que se oponen al desarrollo armónico de la vida nacional.

Para este fin, el movimiento de asociación que se revela por las provincias de España entre los poseedores del suelo, podrá ser un poderoso medio, y benditas las asambleas regionales si hacia esa meta lograsen encauzar sus energías!

Pero si, desatendiendo lo que importa y es esencial, nos contentamos con *meantinguar* por vía de inocente desahogo y no sabemos sacudir la omnímoda y malsana intervención de los políticos de oficio y de los vividores de profesión, entonces nuestra será la culpa toda, no del Gobierno.

Esto que acabamos de decir, bien sabemos que es algo así como *escribir en el agua*, supuestas nuestras costumbres políticas y nuestra manera de ser ingénita; pero bueno es que conste de algún modo que, aunque sometidos por impotencia a la brutalidad del número, no

## OCCASION

Un elegante estuche de madera conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

## PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraxa y otros.

## PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

estos apóstoles del pensamiento la verdad de las opiniones y de las necesidades públicas es pretender lo imposible.

No quiero resistir a la tentación de copiar aquí una pintura llena verdad y de vida que de estos órganos de la opinión pública ha hecho un discretísimo y hábil periodista mallorquín, que suele firmar sus escritos con el pseudónimo de *Clarencio*:

«Esos órganos son un eco (fiel ó adulterado) de la opinión del pueblo. La recogen, la reflejan, la explican y la sustentan.»

«Son también guías (ilustrados ó ciegos) del público sensato, eterno ignorante a quien es preciso siempre enseñar, avisar, corregir é instruir sobre mil temas que perpetuamente aprende y perpetuamente olvida.»

«Son además artífices (hábiles ó torpes) de la opinión que crean por sí mismos imponiendo a los demás sus propias ideas, sus errores, sus preocupaciones é ignorancias; de todo lo cual forman lo que se llama atmósfera, aura popular, opinión pública fabricada en casa, de la cual ellos se

servir como instrumento de sus caprichos y ambiciones y para fines no siempre honestos. ¿Qué gobierno no tiene hoy su *fondu de reptiles* para sostener periódicos oficiales y oficiosos y semi oficiosos con el encargo de apoyar y sostener sus proyectos por mucho que éstos repugnen a la opinión pública, y buscar datos y presentar argumentos con que demostrar a la luz del día que se cumple la voluntad del pueblo?

El periodismo no tiene garantía alguna y en donde había de tenerla; en la capacidad de los escritores? Pero de éstos puede decirse, generalmente hablando y salvas las excepciones que son justas, que la incapacidad es todo su título a su honradísima misión de periodistas y de apóstoles del pensamiento. ¡Cosa rara! Mientras que para enseñar las primeras letras en una escuela primaria se necesita hacer estudios, sufrir exámenes y pasar por las horcas caudinas de una oposición ó concurso donde se acredite suficiencia, para fundar y dirigir un periódico ó sea para establecer cátedra de filosofía, derecho, historia, teolo-

por eso dejamos algunos españoles de rendir tributo á las severas exigencias de la razón.

LA ACCIÓN DE CONTRAMAESTRE

Es de interés la descripción siguiente del terreno donde se libró la acción en que ha muerto el jefe de la insurrección cubana.

El río Contramaestre es uno de los afluentes más importantes del Cauto por su orilla izquierda en el punto de unión de las jurisdicciones de Cuba, Holguín y Jiguani. Casi en la confluencia de estos ríos está Boca de los Dos Ríos, y unos tres kilómetros más arriba La Bija.

Entre ambos puntos ocurrió el combate, en que tomaron parte las fuerzas del ala izquierda de la división Salcedo, siendo dicho punto el extremo de un gran espacio (ocho leguas cubanas de largo, por cinco de ancho), favorable para ocultarse fuerzas importantes por ser de terrenos incultos cubiertos de bosque, con muy escasa población y sólo alguna que otra vereda poco conocida.

Ese espacio está señalado por las Ventas de Casanova, Remanganaguas, el Quemado y el Cauto.

De Dos Ríos parten dos caminos: uno que, cruzando el Cauto, va á Holguín, y otro, cruzando el Contramaestre, á Bayamo.

Del sitio en que ha ocurrido la acción al Camagüey habrá más de cuarenta leguas.

LA PEREGRINACIÓN Á AVILA

La peregrinación del Sagrado Corazón á Avila se verificó el jueves último conforme estaba anunciado.

Desde las dos de la madrugada fueron formándose los peregrinos en la nave central de la iglesia de San Martín de la coronada Villa y después de rezar y administrar la Comunión á los que no podían emprender el viaje por su estado de salud, la romería se puso en marcha.

Los romeros llevaban estandartes de las hermandades y hachones encendidos, y á la cabeza de la peregrinación formaban varios sacerdotes. También iban en la romería algunas señoras y niños. El número de peregrinos pasaba de quinientos.

Los peregrinos salieron del templo cantando la Letanía de todos los santos.

De la estación del Norte salió á las cuatro de la mañana el tren especial con la peregrinación. Esta fué recibida en Avila á los acordes de la marcha real y por una gran concurrencia, en la que figuraban el obispo, las autoridades y el clero, pues á la cabeza de la peregrinación iba monseñor Cretoni, nuncio de Su Santidad.

En Avila hubo misa, comunión, sermón, procesión y visita á los principales monumentos.

NOTAS DIARIAS

Y continúa aún el Génesis de la democracia del Sr. Castelar!

El diario que publica este esparpento literario, digresión histórica de pura fantasía, no tiene comparación de sus lectores.

¿Cómo ha de ser! paciencia y barajar, como dijo D. Quijote en la cueva de Montesinos, en la que el primo Durandarte, mencionó por vez primera el puñal ó la daga florentina, cuya arma hoy tanto se nombra.

Sin duda la daga florentina ha evocado en Castelar el recuerdo de la ciudad de los Médicis, ¡pero de qué modo!

Oído.

La obra que había comenzado San Francisco de Asís y que no había podido concluir Jerónimo Savonarola, esa obra de dar al cristianismo en sus tendencias sociales, un carácter profundamente democrático, maduró en los dos ilustres fundadores del protestantismo suizo, en Calvino y Zuinglio.

¿Puede darse mayor confusión? ¿mayor desconocimiento de la historia?

Parangonear la obra del glorioso San Francisco de Asís, con la del libre-pensador y heresiarca Jerónimo Savonarola, discoloró y aventurero como el apóstata Giordano Bruno, y con Calvino y Zuinglio, eso solo se ocurre á un soñador como el Sr. Castelar.

Solo se explica semejante traspiés histórico, en quien se atreve á decir bajo la autoridad de su firma lo siguiente:

La imprenta ó sea el instrumento de los progresos intelectuales, la Reforma, ó sea la base de la moderna conciencia, la filosofía, ó sea la base de nuestra razón.

¡La reforma, base de la moderna conciencia!

No comprendemos eso de la conciencia moderna.

Pero en fin, lo dice Castelar, punto en boca, ó reír ó llorar, no cabe otra cosa.

Y cuando se concluya el reír ó el llorar, levantar los ojos al cielo y exclamar:

Señor, misericordia, que sobre hambre y miseria se padecen discursos históricos de Castelar, como el Génesis de la democracia.

EL DIA EN ALICANTE

Anteanoche, á las doce, espiró el plazo para admitir reclamaciones contra la capacidad de los concejales recientemente electos.

Hasta dicha hora estuvieron de guardia los diligentes empleados D. Trino Alted y D. Rafael Pastor, sin que se les presentase reclamación alguna.

Quedan pues definitivamente confirmados en sus cargos los concejales elec-

tos D. Mariano Mingot, D. José García Soler, D. Antonio Ruiz Pastor, D. Blas de Loma y Corradi, D. Juan Navarro de Castro, D. José Penalva Arques, D. Domingo Meliá Juan, D. Amado Albero-la Martínez, D. Arturo Herrero Boix, D. José Porcel García, D. Mariano Calvo Font, D. Julio Corona Berenguer, D. Alfonso Sandoval Bassacourt, D. Manuel Girónes Puerto, D. Francisco Javier Barrera Sánchez y D. Francisco de Sales Maisonnave.

—Se ha recibido en la Alcaldía de esta capital una atenta comunicación del señor Comandante de Marina de esta Provincia, trasladando otra del Capitán General de este Departamento en la que expresa en nombre del Gobierno, la gratitud de todo el personal de la Marina por haberse celebrado á expensas de este Municipio, solemnes honras fúnebres por las almas de los desgraciados tripulantes del Reina Regente.

—A pesar de los buenos deseos del Presidente de la Comisión de ornato de este Ayuntamiento, Sr. Chorro, no ha podido tener lugar la reunión anunciada para el lunes último á las seis de la tarde, en la que habían de tratarse asuntos de suma importancia para esta capital y sobre los que varios Concejales llamaron la atención en el cabildo último.

Entre estos asuntos figuraban el alcantarillado general de la población proyectado por una casa francesa, para beneficiar las inmundicias para guano; condiciones de ornato del barrio de San Antón, y otros que sentimos no recordar.

—Hemos oído hacer mercedios elogios de un concienzudo trabajo presentado en la sesión última de nuestro Ayuntamiento por el contador de fondos municipales D. José Vicent y Lopez, consistente en un informe sobre la liquidación remitida por la Hacienda sobre supuestos débitos contra el Ayuntamiento, liquidación que con la inflexible lógica de los números y documentos fehacientes es combatida por dicho funcionario.

Los débitos que la Hacienda reclama, ascienden á unas 200.000 pesetas, y según el informe antes mencionado, aparece que el Ayuntamiento es acreedor del Estado. Por lo que se vé, no puede darse mayor desbarajuste en las oficinas de la administración pública.

—Haciendo justicia á la laboriosidad é inteligencia del antiguo empleado de la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad, D. Trino Alted y Jorner, la corporación municipal, en su última sesión, ha acordado su ascenso á oficial segundo de dicho departamento en la vacante que ha dejado por inutilidad don Francisco Soler, á quien se le ha concedido una pensión vitalicia de la tercera parte del mayor haber que ha disfrutado.

Felicitemos á nuestro amigo el Sr. Alted por la merecida distinción que ha obtenido y á la corporación municipal que sabe apreciar en cuanto valen los buenos servicios de sus empleados.

Señor Alcalde, muchos vecinos de la calle de San Fernando se lamentan de ver continuamente cerca de la puerta del Casino cinco ó seis niños, entre ellos una jóven adolescente, entregados á la vagancia, molestando á los transeúntes con sus continuas peticiones.

¿No podría mandarse á dicha jóven á un establecimiento de educación para que se la dieran, que bien la necesita, y á los niños á un asilo?

Este caso es de moralidad, y en esto debemos ser intolerantes.

—El día 9 de Junio próximo se celebrarán los exámenes que anualmente se efectúan en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

ECOS DE LA PROVINCIA

Las distinguidas Profesoras de Jalón, D.<sup>a</sup> Isabel y D.<sup>a</sup> María Josefa Gil Avellá, han resuelto abrir en Altea, y lo verificarán en los días últimos del corriente mes, un Colegio para señoritas, en el que además del bordado y otras clases de adorno, se estudiará la enseñanza primaria en todos sus grados.

Damos al vecindario de la villa de Altea la más completa enhorabuena y deseamos á tan ilustradas maestras los éxitos que á su empresa corresponden.

—Por los servicios prestados durante la última inundación del río Segura en el término de Orihuela, han sido agraciados el teniente de la Guardia civil, D. José Aguilar, con la Cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco; con la Cruz de plata de la misma Orden, pensionada con 750 pesetas mensuales, durante su permanencia en filas, el guardia segundo de la Benemérita Vicente Ballester; y el guardia de la misma clase, José Marco con igual Cruz pensionada con 250 pesetas en las mismas condiciones.

—El celoso señor cura de Alcalá, D. Juan Bautista Planelles, que no cesa en su loable tarea de subvenir á las necesidades de la Parroquia de su cargo, ha empezado con general aceptación las obras de ensanche, embellecimiento y reparación del cementerio de aquel pueblo, mejora que es celebrada y secundada por el piadoso vecindario que se muestra agradecido á los desvelos de tan digno y ejemplar sacerdote.

—Los conservadores de Jalón que no tomaron parte en las últimas elecciones municipales, han presentado una protesta suplicando al Ayuntamiento de aquella villa tenga á bien elevarla á la Excm. Diputación provincial, para que fundándose en las razones en ella manifestadas, anule dicha corporación las elecciones en aquel pueblo verificadas.

—Es consolador el entusiasmo que la próxima Peregrinación á Pego, ha despertado en varias comarcas de este nuestro reino de Valencia.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que les demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todo los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se exhiben en la horchateria, se sirven también los ricos choro atas elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

gía, ciencias exactas y naturales, de omni re scibili en suma, basta que el ciudadano sea mayor de edad y goce del libre ejercicio de los derechos de ciudadanía.

En las redacciones de los periódicos se encuentran muchos hombres que sin haber frecuentado con provecho los establecimientos de enseñanza, ni haber obtenido ningún título académico, se atreven á dogmatizar sobre las cuestiones más abstrusas y dar reglas de conducta á la humanidad, que no acierta á salir de su estupor contemplando lo mucho que ha progresado el mundo, cuando la ciencia y la celebridad se adquieren sin entregarse los hombres á rudos trabajos y sin consumirse en penosas vigiliat. Allí todos sirven para todo, y no es raro ver á médicos que escriben de teología, á farmacéuticos que disertan sobre derecho público eclesiástico, á abogados que embadurnan interminables cuartillas acerca de medicina, y á literatos que redactan artículos sobre táctica militar. ¿Qué sucede? que todos aquellos que no han sabido aprovechar en su propia profesión,

van á pedir al periodismo hospitalidad: empleados cesantes, comerciantes quebrados, médicos sin enfermos, abogados sin pleitos, maestros sin discípulos, todos los cuales se convierten en ilustradores é intérpretes de la opinión pública, que viene á ser la de cada uno de aquellos señores, los cuales escriben á veces en dos ó más periódicos, y en cada uno de ellos la ilustran é interpretan de distinta manera y con criterio diferente, llamando blanco en uno lo que en otro llaman negro y azul en un tercero. Verdad es que esto todo lo hacen por la patria, por amor á la civilización, al progreso, al arte, á la ciencia! Yo reto á quien quiera á que me diga si en este cuadro hay algo de imaginación, ó si no es todo él copia fiel de la realidad hasta en sus menores detalles. Sin duda el gran apóstol de las gentes hablaba del periodismo con espíritu profético cuando decía escribiendo á Tito: Sunt multi inobedientes, vaniloqui et seductores... qui universas domus subvertunt, docentes que non oportet turpis lucrí gratia (I, 10 y 11). Esperar de

Al efecto, y enervorizados los fieles de la Marina, en esta provincia, van a llevar un buen contingente de romeros que ansian tomar parte en tan espléndida manifestación católica...

Para el jueves próximo es esperado en Benisa el Immo. Arzobispo de Valencia, que como saben nuestros lectores, va recorriendo los pueblos de aquella diócesis practicando la santa visita.

DE TODAS PARTES

El príncipe Alberto de Monaco y la princesa, su esposa, han marchado en la tarde de hoy, a bordo del yate "Princesa Alicia", a realizar sus excursiones científicas por las costas españolas y portuguesas.

El príncipe tiene gran predilección por España, a causa de haber sido su padre capitán de fragata en la Armada de dicha nación.

Las enfermedades nerviosas, el histerismo, mal de San Vito, migrañas, jaquecas, insomnio, etc., se mejoran y se curan por el Jarabe polibromurado compuesto con los bromuros sódico, potásico y amónico, preparados por el Dr. Aguiló. De venta en la Farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante.

Se dice que en Octubre serán precisos nuevos e importantes refuerzos para Cuba, y que en previsión de que esto se confirme, debiera el Gobierno irlos preparando, sobre todo instruyéndoles en ejercicios de tiro, pues lo esencial en aquella guerra, es saber tirar bien.

Los que conocen la concentración y pureza del vino de Peptonia péptica de Chapoteant, que se emplea en los Hospitales de la Marina en los casos de tisis, enfermedades del estómago, anemia, abatimiento, leerán con gusto la recomendación del Dr. Pietra Santa, en la que habla de un paciente que se hallaba en el último extremo: "Me importa comunicar á usted que el vino de nuestro amigo Chapoteant, nos ha sido de gran utilidad. El sostenido las fuerzas del paciente durante más de veinte días, y nuestros cofrades de consulta han apreciado su poderosa acción con tanto mayor motivo cuanto que, en un principio, declararon que no lo soportaría el enfermo."

Según noticia que publica un diario madrileño, un aragonés ha solicitado en forma el derecho de iniciar la colonización española en la isla de Malabar, pidiendo que se le autorice para trasladar a aquel territorio cien familias aragonesas; pide, en cambio, que el Estado sufrague los gastos de pasaje, que facilite á los colonos varas de armas para defenderse contra las agresiones de los moros, y 50.000 pesetas para los gastos de instalación de la colonia y primeras operaciones de la siembra.

Ha fallecido en Madrid el Marqués v. de N. senador y ex diputado. Era ferviente católico y militaba en el partido conservador.

El Cardenal Langenieux ha puesto en Clermont la primera piedra del monumento erigido á la primera Cruzada, y al contestar á las elocuentes palabras de aquél el maire de la ciudad M. Orilo Teillard, ha dicho que no será el monumento un simple recuerdo histórico, sino que de aquí en adelante será como un ideal para los moradores de Clermont y como el punto central en que se reúnan para dirigir á Dios sus plegarias.

Esencial es la duda en la condición humana, y aún hay personas que consideran los medicamentos y los médicos como su peor enemigo, y fuerza es repetir á los anémicos, á los cloróticos, á los enfermos de empobrecimiento de sangre, que pueden curarse en breve tomando el vino de quina ferruginoso de Grimault y Compañía, que reúne en perfecta combinación el hierro, elemento constitutivo de la sangre y la quina real el primero de los tónicos.

El Sr. Obispo de Coria ha publicado una magnífica y brillantísima escrita Pastoral dirigida á sus diócesanos con motivo de la reinstalación de las ordenes religiosas en el Obispado, inaugurada por los PP. Franciscanos en el Convento del Palancar.

VARIEDADES LOS CRIMENES DE LA MASONERÍA A los que creen aun en el platonismo de la secta masónica, les recomendamos las siguientes líneas, que por casualidad han llegado á nuestras manos y que vie-

ron la luz pública en un periódico alemán allá por los años de 1872.

«La tarde del 22 de Diciembre de 1867, un misionero se encontraba en París, cuando á eso de las diez de la noche oyó llamar á la puerta de su habitación. Sorprendido al ver que le llamaban á tal hora, fué á abrir la puerta y vio delante de sí á un caballero decentemente vestido, el cual inclinándose profundamente le dijo: Dispense usted, padre, si le molesto á esta hora, pero he venido á buscarle para auxiliar á un moribundo, que desea confesarse antes de morir; por favor venga presto que no hay tiempo que perder.

No sin recelo siguió el misionero al desconocido, y ya en la calle se le hizo subir á un lujoso coche que esperaba. Con gran sorpresa, á la luz de los faroles de la calle, observó que en el carruaje había otros tres sujetos de fachas tan sospechosas que instantáneamente hizo ademán de saltar fuera; pero al momento se sintió cogido por una mano y vio un puñal y dos revolvers que le amenazaban, siendo por tanto imposible la huida. Entre tanto le vendaron los ojos, asegurándole que ningún mal debiera temer si no hacía resistencia; pero ¿podía él estar sin temor entre aquellos hombres misteriosos?

Después de unas dos horas de camino, el coche se paró, mandándose al misionero que se apeara y entrara en una casa; escaleras por aquí, escaleras por allá; corredores y pasillos por todas partes, finalmente le fué quitada la venda, y el primer desconocido cerró la puerta tras él. Volviendo entonces la vista en torno suyo se encontró en una magnífica sala amueblada con toda elegancia, y mientras miraba tanta magnificencia vió en un elegante sillón á un respetable caballero sano y gallardo en toda la fuerza de la virilidad, el cual con finura le llamó convidándole á sentarse á su lado. Contestó el misionero que había sido engañado porque le habían llamado para un moribundo y él por el contrario no tenía trazas de estar enfermo.

—Teneis razón ¡oh padre!, repuso aquél, la salud de mi cuerpo nada deja que desear; pero sabed que dentro de una hora debo morir y quería que me preparaseis una muerte cristiana. En pocas palabras os diré, añadió, que yo miembro de una sociedad secreta, fui promovido á uno de los más altos grados, por mi gran influencia cerca del Gobierno y en la sociedad, así como por mi resolución en las empresas más difíciles. De carácter fogoso y atrevido, he servido veintiocho años á los fines de nuestra sociedad. Designado hace poco por la suerte para quitar la vida á un venerable Prelado tenido por todos en grande estima, yo me negué absolutamente, sabiendo cierto que esta negativa me había de costar la vida. La sentencia está dada, dentro de una hora moriré. Me serán cortadas las dos venas del pescuezo y así no se notará la herida. Yo mismo he hecho morir á otros muchos de este modo y Dios justamente me castiga. Entendí que me han permitido llamar á un sacerdote, porque al ser admitido en la secta por mi alta posición, no quise prestar el juramento de rehusar en la muerte los socorros espirituales; Presto, pues, Padre oid mi confesión porque el tiempo pasa, y de mi sentencia no hay apelación. El misionero, poseído de sentimiento que es más fácil imaginar que explicar, empezó á escuchar aquella larguísima confesión.

No bien había pasado una hora, cuando se abrió la puerta y se presentaron tres hombres que echaron mano al sentenciado. Pidió él ansiosamente otra media hora para concluir su confesión y le fué negada; pero uniendo el misionero sus ruegos á los del sentenciado, le concedieron por gracia veinte minutos.

Acusados los pecados y recibida la santa absolución, rogó al ministro de Dios pidiere perdón á su virtuosísima esposa de los excesos que le habían conducido á un fin tan deplorable. Le entregó también una carta para su hija, religiosa del Sagrado Corazón, que sentiría gran consuelo al saber que su padre había muerto cristianamente. El misionero quitó del cuello una reliquia de la Santa Cruz y se la dió al sentenciado, el cual la tomó con efusión, la besó y prometió tenerla apretada contra su corazón hasta el último suspiro. El infeliz unas veces se encomendaba á Dios, otras daba gracias á su ministro, cuando se abrió la puerta y cuatro hombres corrieron á agarrarlo. Echóse á sus pies el misionero suplicándole le dejasen con vida pero por toda respuesta recibió un

puntapié. Ya habían atado la víctima y la sacaban fuera cuando gritó al misionero: rogado á Dios por mí, Padre. Arrojóse el misionero temblando y oró; solo Dios sabe cuánto sufrió en aquella hora.

Finalmente, oyóse ruido de pasos, abrióse la puerta y los terribles ejecutores de la venganza masónica, con las manos manchadas aún de sangre, se echaron encima del misionero, le vendaron los ojos y lo arrastraron fuera. De nuevo escaleras arriba y abajo, corredores y pasillos, aquí sientese suave olor de delicados perfumes, allí hedor intolerable de corrupción. Llegando por fin á la calle, lo metieron en un coche y después de caminar algunas horas paráronse los caballos y le hicieron apearse. Silenciosos los que acompañaban al ministro del Señor le hicieron andar algunos pasos abandonándolo luego. A cada momento creía el misionero, que un golpe iba á separar su cabeza del tronco ó un puñal herirle el corazón, pero al contrario, todo era silencio. Después de una hora de indecible agonía se atravió á le vantarse la venda y... estaba solo en medio de un jardín. Tambaleándose y medio muerto, se dirigió hacia una casa que divisó á la luz del alba que ya apuntaba, y aquella buena familia le ofreció conducirle á París que distaba tres leguas de distancia.

Dos días después fiesta de Navidad, habiendo ya cumplido los encargos recibidos para la esposa é hija del asesinado, leyó en un periódico entre la lista de los muertos, que varios eran desconocidos y depositados en la Morgue, lugar donde se colocan los cadáveres desconocidos. Fué allá, y aunque desfigurado por la muerte, reconoció al infeliz, y para vencerse más de que era el mismo, le descubrió el cuello y las espaldas; en el cuello se veían los dos agujeros: las dos venas del cuello le habían sido traspasadas. No le quedaba duda, era el mismo.

Aprendan los ilusos, no duden ya los incrédulos. El sangriento y verídico relato que más arriba transcribimos, y que como hemos dicho, vió la luz pública en un periódico alemán, demuestra con la elocuencia, en este caso tristísima de los hechos, que la Masonería en vez de ser una sociedad benéfica como unos por malicia pregonan y otros por candidez creen, es como dice Su Santidad León XIII, una ASOCIACIÓN DE MALHECHORES. (De El diario Catalán)

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Dominica Infra Octava de la Ascension del Señor, San Felipe Neri cfr. y fr.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho y media, la Conventual solemne y por la tarde á las cuatro y media prosigue el mes de María en el que predicará D. Luis Maestro, Pbro.

Sa. Maria.—A las ocho Tercia y misa Mayor solemne y por la tarde á las cinco, continúa el mes de María predicando D. José Martínez, Pbro.

Misericordia.—A las nueve, misa Mayor en la que predicará el Santo Evangelio del día el señor cura D. Antonio Sanchez Alcaraz, Pbro.

Nuestra Señora del Carmen.—La Cofradía del Santo Escapulario celebra la mesada de Mayo con misa de Comunión general á las siete y media y por la tarde á las cinco los ejercicios de las flores con sermón á cargo del doctor don José M.ª Mirete y procesión de la Virgen.

Agustinos.—Los Amantes de San Luis Gonzaga, celebran la devoción de los seis domingos, siendo la misa de comunión general á las ocho y á las cinco de la tarde los ejercicios del Ángelico Joven con manifiesto.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los Ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, á las cuatro de

la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCIÓN GENERAL PARA MAYO

La devoción á la Madre de Dios y Madre nuestra

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la nobleza de nuestros sentimientos y pureza de nuestras costumbres declare á todos que somos dignos hijos de la Madre de Dios.

PROPÓSITO

Procurar una singular pureza de conciencia, flor de las más agradables á María.

Dolor de los pecados

Máxima «¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y sangre.»

(San Agustín.)

ULTIMA HORA.

ENVIO PARTICIPAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 25 (6'15 t.)

La situación del canciller del imperio alemán príncipe de Hohenlohe, es muy difícil, y se teme presente su dimisión.

Sus razonamientos con el centro católico parlamentario con motivo del debate sobre la represión socialista, le impide continuar al frente del Gobierno.

Se indican para sucederle á Walderssee ó á Radowitz.

Madrid 25 (7'12 t.)

La agitación que los meetings vinícolas producen en la opinión pública sigue en aumento.

En la reunión de vinicultores celebrada el jueves último en Valencia el presidente tuvo que recomendar á varios oradores circunspección con los poderes constituidos.

Madrid 25 (8'27 n.)

El vapor destinado para llevar á Cuba las fuerzas de caballería y las hermanas de la caridad, que reclama Martínez Campos, es el «Buenos Aires» de la Compañía Trasatlántica.

Este barco quedará listo para recibir á bordo las tropas el lunes próximo.

Madrid 25 (9'15 n.)

Las noticias pesimistas que han circulado con referencia á orden público en Cataluña carecen en absoluto de fundamento.

Las únicas comarcas donde se nota algún disgusto es en la alta montaña por la cuestión de los Rabasaires.

En Barcelona la policía sigue la pista á varios socialistas.

Madrid 25 (9'41 n.)

Continúan los trabajos de concentración de las fuerzas republicanas.

El directorio centralista ha celebrado una reunión en la que se ha tratado sobre las bases de conciliación propuestas por el Sr. Salmerón.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO Plaza del Progreso, 5

# SECCION DE ANUNCIOS.

## SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

**LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ**  
Combinación de puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.  
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

**LÍNEA DE FILIPINAS**  
Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.  
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES**  
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

**LÍNEA DE FERNANDO PÓO.**  
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**SERVICIOS DE AFRICA.**  
**LÍNEA DE MARRUECOS.**—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.  
**SERVICIO DE TÁNGER.**—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.  
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.  
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encargará a los d. estinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.  
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:  
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
Escuelas de segunda enseñanza, en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachillerato.  
Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.  
Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.  
Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.  
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pidense reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

## ORNAMENTOS DE IGLESIA GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

### HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820 PRIVILEGIO DE INVENCION  
Premiada por S. S. Pío IX y Sociedad Amigos del País DE VALENCIA  
14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14. BARCELONA.—Jaime I, 11.  
MADRID.—Puerta del Sol, 8. SEVILLA.—Tetán, 5.  
Calle Esparteros, 22. ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.  
Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.  
Meribos, Cachimires, Paños para hábitos tales.—Tapicería de seda pura y con mezola de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamisas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.  
Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.  
Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.  
Bordados en blanco de sedas y de oro.  
Completo surtido de objetos de orfebrería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.  
NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente baratísimos.

**APOTOSIS DE CINTORRAL-COLON**  
Magnífico oromo en colores de gran fama. Se vende a 8 pesetas en la administración de este diario, Mayor, 63.

**NOVEDAD**  
Reflexo fotográfico. Es nichelado y tiene las dimensiones y la forma de una tarjeta de personas que hay delante, sin que lo adviertan. 25 pías, con la impresión franco de portes. Los pedidos con su importe al Sr. Director de las oficinas de Publicidad, calle de Tattersall, 23, Barcelona. Los señores que tomen en las mismas oficinas dicho objeto los constará 23 pesetas.

## PASTILLAS PARA LA TOS DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para aliviar toda clase de tos, por rebeldía bronquial, que sea ya prolongada o simple, resaca de catarros, ya de bronquitis, lisis, coqueluche, etc. No contiene opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR:  
ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN  
ASMA LICOR ANTIASTMÁTICO DEL DR. KLEIN  
EL LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. D. José Vives, Farmacia Parroquia, 22. Sra. Viuda de Sebastián, Princesa, 10. Autor, Dr. Klein, Escudellers, 82, Barcelona.



El Dr. SUEIRAS es uno de los ilustrados facultativos que alaban por escrito y recetan constantemente la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.  
"Para los depauperados por miseria fisiológica, para los niños raquíticos y para la insuficiencia nutricional, que siempre predomina en la Tuberculosis."  
Y añade en su testimonio:  
"Que la Emulsión de Scott no provoca diarrea ni ningún trastorno gástrico como puede suceder con el aceite de hígado de bacalao simple."  
Este célebre médico no hace mas que corroborar la opinión de los otros notables profesores que encuentran tan útil este grán tónico y nutritivo alimento en todas las enfermedades aniquilantes como la Tisis, la Anemia, etc. La Emulsión de Scott legítima lleva la contraseña del hombre con el bacalao a cuestas. Refúense las imitaciones. De venta en las Boticas. Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

## ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Dirigida por el oficial 1.º del cuerpo de Telegrafos D. Juan Manuel Segovia

Preparación completa para carreras especiales.—Clases de repaso de las asignaturas del Bachillerato.

Honorarios módicos  
Plaza de San Cristóbal, 5.



**SANTAL MIDY**  
Inofensivo, suprime el Copilba, la Cúbeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.  
Paris, 8, rue Vivienne  
y en las principales Farmacias

## IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

DE GRANDES VAPORES

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Paños de 2300.—Cabo Trafi gar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortel gal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Italia de 1500.—Ibiza de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizeya de 1100.—Triana de 1100.—Lucha na de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasaje y puertos Nortes de Francia.  
Tos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.  
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

## COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(CANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA) SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal fijo por los vapores SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFITTE SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante  
Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.  
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.  
Admiten carga y pasajeros.  
Consignatarios, Faes y C.ª—Princesa, 24.

## NO MAS CANAS TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DENEGRAR antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.  
CASA DEBROS, perfumista, 102, rue de Valenciennes, Paris. En todas Farmacias, Perfumerías y Paños de Maquillaje.